m Testen und Férdern @ Losungen Kom pEtenZtESt

4fh33b
|

Wiederholung aus der 3. Klasse

Name: Klasse: Datum:

1) Berechne und entscheide dich fur das richtige Ergebnis.

(-10) + (-12) : (-2) = O (-4) O(-16) O(-2)
(+3) « (-2) + (-4) = L (-6) L (-4) 0 (-14)
(+12): (-2) - (-6) = L (-6) Do 0 (+6)
(-10) + (-4): (+2) = L (-8) O(-12) 0 (6)

2) Berechne und verbinde mit dem richtigen Ergebnis.

(-3.2)+ (-7, 1)-(47)= -15
(+3.2) - (-7.1) + (-4.7) = -5,6
(-3.2) - (+7.1) - (+4,7) = +5,6
(+3,2) = (-7.1) + (+4.7) = 15
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Wiederholung aus der 3. Klasse

3) In drei Stadten wurde zu einer bestimmten Zeit die Temperatur notiert.
Beantworte die folgenden Fragen. Wahle die richtige Antwort aus.

Stadt Temperatur in °C
Minchen -4
Wien 3
Moskau -12

Ist es in MUnchen warmer als in Moskau?
Oja 1 nein
Wie grol} ist der Temperaturunterschied zwischen Wien und Moskau?
014 °C 015 °C g9°C 012 °C
In Wien fallt die Temperatur in der Nacht um 9 °C. Gib die neue Temperatur an.
O-10°C O0-6°C O3°C 0-7,3°C
In Moskau steigt die Temperatur am nachsten Tag um 5 °C. Gib die neue Temperatur an.

0-8°C O7°C 0-4°C O-7°C
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Wiederholung aus der 3. Klasse

4) Erganze die fehlenden Begriffe.

Von 360 abgegebenen Stimmen waren 332 gultig.

In diesem Beispiel ist 360 der und 332 der
Grundwert Grundwert
Prozentanteil Prozentanteil
Prozentsatz Prozentsatz

70 % oder 210 Kunden fullten den Rickmeldebogen aus.

In diesem Beispiel ist 70 der und 210 der
Grundwert Grundwert
Prozentanteil Prozentanteil
Prozentsatz Prozentsatz
Berechne die Prozentanteile: 125 Stiick
195 Stick
30 % von 650 Stlick sind . 115 Stiick
4,05 km
45 % von 9 km sind . 20,5 km
40,5 km
12 % von 80 kg sind - 9,6 kg
19,6 kg
2,6 kg
Berechne die Prozentsatze: 80 %
60 %
24 Stuck von 30 Stick sind - 20%
7 %
85 kg sind von 500 kg. 17 %
37 %
21 km sind von 70 km. 45 9,
30 %
15 %
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Wiederholung aus der 3. Klasse

5) Ordne die Jahreszinsen der GroRe nach — beginne mit den geringsten.

K=800€p=04%
K=1200€p=1,1%

K=500€;p=0,2%

K=200€;p=0,6%

6) Eine Bank bietet einen Nettozinssatz von 2 % p.a. fur taglich fallige Spareinlagen
an.

Ordne den angegebenen Startguthaben und der Zeit, die das Geld veranlagt wird, die
passenden Endbetrage zu.

Startguthaben: 1 800 € 1877,75 €
Zeit: 2 Jahre

Startguthaben: 1 900 € 1872,72 €
Zeit: 1 Jahr

Startguthaben: 1 850 € 1938 €

Zeit: 9 Monate

Startguthaben: 1 550 € 1 852,39 €
Zeit: 9 Jahre
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Wiederholung aus der 3. Klasse

7) Markiere die GroRe x, mit der die Proportion stimmt.

3:8=x:64 X =24, X = 26, x =48
5:x=60:216 x=12, x =18, X =24
X:16=126:112 x =14, x =18, X =22
34:15=6,8:x X =3, X =6, x=9

8) Entscheide, ob die Proportion richtig oder falsch ist. Verbinde mit dem
entsprechenden Kasten.

4:9=20:54

3:7=21:49

8:3=12:5

10:8=40:32
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Wiederholung aus der 3. Klasse

9) Verbinde die Aufgaben mit der richtigen Losung.

43x+5)—2+(2x-7) = 12x + 4
20x -3+ (3x+5)+10= 4x — 27
(3x +2)? = 9x° = 11x -5
20X — 4x% + (2x — 4)* = 8x + 34
12x% + 40x — 3+ (2x + 3)% = 4x + 16

10) Erstelle zu folgender Angabe eine Gleichung.
Das Funffache einer ganzen Zahl, vermindert um das Doppelte dieser Zahl
ergibt 57.
Kreuze die richtigen Gleichungen an.

O5ex—-2eex=57
O 2x -5x=57
O 75 = 5x — 2x

O57+2eex=5e¢x

11) Berechne. Verbinde mit dem richtigen Ergebnis.

4x%y : 2x = 6x%y
2x%y + 4x%y = 4x%y?
2xy * 2xy = 2x%y
6x%y — 4x%y = 2xy
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12) Erstelle eine Gleichung zu folgender Angabe.
Das Produkt von 4 und einer um 9 verminderten Zahl ergibt 24.

04+ (x—9) =24
O (x—9)-4=24

O4:(x-9)=24

13) Lose die Gleichungen, indem du die angegebenen Aquivalenzumformungen

durchfiihrst.
4x —12 =22 | +12
= | : 4

X =

5y+3=3y-7 | -3y
= | -3
= |:2

y =
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14) Im Punktwolkendiagramm sind die KorpergroBe (auf 5 cm genau) und das
Gewicht der Madchen einer Schulklasse eingetragen.

80 - Zeigt die Graphik einen starken
kg Zusammenhang zwischen der Korpergrofie
70 - * und dem Gewicht?
*
60 ~ + + (Ja/Nein)
50 A eYe
a0 - * Wie grol} ist das kleinste Madchen in dieser
s Klasse?
30 *
50 cm
10 - Wie viel wiegt sie?
cm
0 T T T 1 kg

140 150 160 170 180

15) Die Kreuztabelle zeigt die besetzten und freien Sitzplatze in einem Zug der OBB
fiir die erste und zweite Klasse.

Klasse frei besetzt gesamt
1 40 52 92
2 63 253 316
gesamt 103 305 408

Wie viel Prozent der ersten Klasse bleiben in diesem Zug frei?
010 % 043 % 057 % O 68 %
Wie viel Prozent der zweiten Klasse sind besetzt?
020 % 075 % O 80 % 097 %
Wie gut ist der gesamte Zug ausgelastet?

O zu 20 % Ozu25% Ozu75% O zu 80 %
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Wiederholung aus der 3. Klasse

16) Entscheide, ob die Behauptung wahr oder falsch ist. Verbinde sie mit dem
entsprechenden Kasten.

Jedes Parallelogramm ist ein Trapez.

Ein Parallelogramm hat 2 gleich lange Diagonalen. wahr

a2+ b’ =c?

Das Deltoid hat 2 Paar gleich langer Seiten.

Jedes Trapez hat einen Umkreis. _

a=c?—Db?

Bei Rauten stehen die Diagonalen normal aufeinander.

17) Uberlege, bei welchen Lingenberechnungen du den pythagoreischen Lehrsatz
unmittelbar anwenden kannst.

[ Hohe in einem gleichseitigen Dreieck

[ Lange der Diagonale in einem Parallelogramm
0 Lange der Diagonale in einem Quadrat

[J Lange einer Seite in einem allgemeinen Dreieck

O Lange der Winkelsymmetralen in einem allgemeinen Dreieck
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Wiederholung aus der 3. Klasse

18) Ordne die Flacheninhaltsformeln den richtigen Figuren zu.

B ©
A=ceh.:2 d |a
B
A a B
D _—_C
A=(@+c)*h:2 )0
AB
D ¢ ¢
A=a2 di ﬂb
A = B
©
A c B

19) Berechne den Flacheninhalt des rechtwinkligen Dreiecks.
Der rechte Winkel ist bei Punkt C.

a)a=15cm,b=8cm,c=17cm
Der Flacheninhalt betragt: [0 30 cm? 1120 cm? [0 60 cm?
b)a=21cm,b=20cm,c=29cm

Der Flacheninhalt betragt: 1420 cm? 1210 cm? 12,2 cm?
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Wiederholung aus der 3. Klasse

20) Ordne die Volumsformeln den Korpern richtig zu.

vierseitiges Prisma mit einem Rechteck als
Grundflache

regelmafiges vierseitiges Prisma

regelmafige vierseitige Pyramide

dreiseitiges Prisma mit einem rechtwinkligen
Dreieck als Grundflache
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Wiederholung aus der 3. Klasse

21) Ordne die Prismen nach ihrer Masse.
Berechne die Masse der Prismen und ordne sie der GroBe nach. Beginne mit dem
leichtesten.

Eisenwiirfel: a = 4 cm; Dichte = 7,87 g/cm®

Korkquader: a = b =5 cm, ¢ = 100 cm; Dichte = 0,3 g/cm®

Glaswiirfel: a = 5 cm; Dichte = 2,5 g/cm®

Betonquader: a =5 cm, b =c =6 cm; Dichte = 2,1 g/lcm®
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